



扫码看专题



## 海南大学81个本科专业计划招9000人 新增4个专业首次招生

南国都市报6月23日讯(记者 黄婷)记者从海南大学获悉,2024年,该校81个本科专业共计划招生9000人,另外预科班计划招收80人,面向海南省、云南省各招40人。值得一提的是,该校今年新增4个本科专业,分别是国际法专业、国际新闻与传播专业、大数据管理与应用专业、生物育种科学专业。

### 大数据管理与应用专业 今年计划招生30人

为响应国家发展及海南省自贸港建设需求、响应管理科学与工程学科发展需求及新文科建设的人才培养需求、响应企业数字转型及智能化转型的人才需求,海南大学依托管理科学与工程一级学科,建设面向大数据分析与应用决策的“大数据管理与应用”专业。大数据管理与应用专业课程体系分为程序设计与系统开发、数据存储与管理、统计与数据分析、经济行为与决策四大模块。基于培养学生计算机技能、大数据存储与分析能力、数据驱动决策能力、管理与经济学理论知识的目标,将不断丰富与完善课程内容与课程设计。此外,依托海南大学服务“一带一路”、海南自由贸易港建设,推进国际供应链管理与大数据分析、跨境电商与大数据分析、智慧海南建设与大数据管理、东南亚区

域大数据安全与治理相关特色课程的开设。未来将借助学院及学校的优势资源,建设若干国家级精品课与在线课程。

### 国际法专业 今年计划招生30人

海南大学国际法专业将充分结合和依托海南大学法学人才培养与学科建设的优势和特色,以国际法学科为基础,以海洋法学与自由贸易港法学为特色,致力于培养具有社会主义法治理念,具备国际视野与国际意识、熟悉国际法律规则、具有较高跨文化沟通能力、能够从事高端国际法务与涉外法务工作,维护中国国家利益,贡献于国际社会的复合型涉外法治人才。

### 国际新闻与传播专业 第一批计划招生30人

2024年,海南大学正式获批开设国际新闻与传播(050309T)本科专业,是全国综合性大学中较早开设这一专业的学校、系海南省首个开设此专业的高校。在课程设计方面,综合参考海内外一流院校在国际新闻与传播相关专业方面的办学经验,立足中国基本国情与海南自贸港建设的实际

需求,采用多模块整合、多维度交叉的方式,培养具有“国际化视野、扎实理论基础、创新实践能力”的复合型国际传播人才。新专业将注重多语种语言能力的培养,有近三分之一的专业课程计划以双语授课,旨在培养学生用多种语言向世界报道中国、介绍中国的能力。另外,课程设计融入海南特色与区域专题,比如海南自贸港与国际传播,有助于学生从不同角度理解中国特色自由贸易港的发展潜力与前景,鼓励他们发挥专业特长积极投身自贸港建设。

### 生物育种科学专业 今年计划招生60人

为充分发挥海南大学人才科技优势,加快培养生物育种、南繁种业等相关领域高层次人才,更好地服务国家南繁战略、南繁硅谷建设和海南区域经济发展,海南大学南繁学院申报并获批了新专业——生物育种科学。生物育种科学专业以国家现代农业和现代种业发展对人才的需求为导向,培养在现代种业领域富有创新能力的拔尖人才,以期大力推进高新前沿技术与育种行业的深度融合,引领中国乃至世界分子设计育种的创新和发展。该专业建设目标为国家级一流专业。

## 海南师范大学 今年在琼招1480人 较去年增加126人

南国都市报6月23日讯(记者 黄婷)6月23日,海南师范大学举行校园开放日,吸引约400名高考生和家长入校参观、了解招生计划和政策等。记者了解到,2024年,海南师范大学本科、预科共计划招生5430人,其中,在琼招生1480人,较去年增加126个计划。

“今年全国使用通用版选考科目要求,根据新要求,部分专业的选考科目要求跟之前有所不同,考生在报考前须仔细阅读《填报指南》一书,或登录我校招生信息网进行查询。”海南师范大学招生就业处处长梁晓明介绍,今年是艺术统考改革首年,艺类专业均使用综合分进行投档,对艺术考生的文化成绩要求提高了。但是,广播电视编导这个艺术专业则不组织省级统考,采用高考文化成绩录取。另外,今年该校继续在海南招收200名定向公培生,免学费、住宿费,每年还有6000元生活补贴,毕业后回定向市县乡村小学任教,有岗有编。

梁晓明提醒考生:一是认真阅读学校招生章程,了解学校的录取规则,特别是哪些专业有单科成绩限制或体检限制;二是查阅学校近几年的招生分数和位次作为参考,结合个人兴趣特长和职业发展规划填报志愿;三是注意填报志愿的时间。

## 三亚 高考志愿填报公益讲座在三亚开讲 名师教你报志愿

南国都市报6月23日讯(记者 胡丽齐 实习生 郑丹婷)新高考背景下有哪些高考政策需要了解?今年高校录取的原则有哪些?填报高考志愿毫无头绪,如何入手?2024年热门专业有哪些?……6月23日上午,由共青团海南省委指导,中国移动通信集团海南有限公司、三亚市图书馆联合主办,海南南海网传媒股份有限公司承办的2024年中国移动动感地带高考志愿填报公益讲座在三亚市图书馆火热开讲,吸引600多位考生和家长现场参与,还有众多网友线上观看直播,了解高考填报志愿的具体规则、填报技巧等。

当天上午,特邀嘉宾——高考志愿填报导师、学生职业生涯规划导师马英,用通俗易懂的语言、具体生动的案例,重点围绕学生职业生涯规划、招生政策、高考志愿填报规则和技巧以及考生家长关注的热点内容展开详细解读,帮助高三考生和家长提前了解高考志愿填报政策,做好学业发展规划,合理填报理想志愿。

马英介绍,专业填报整体原则归纳为“冲一冲”“稳一稳”“保一保”“垫一垫”。“冲一冲”就是要把有希望够得着的学校作为前三分之一的志

愿;“稳一稳”是把与自己成绩“门当户对”的学校作为第二个三分之一志愿;“保一保”和“垫一垫”则是把比自己成绩稍低点的学校作为“保和“垫”的志愿。

“30个志愿最好要填满,不同层次的考生应该有不同的排列方式,还有一点要注意,专业一定要服从调剂。”马英提醒说,考生在志愿填报时,最想去的院校专业组应放在前面,30个专业组要有梯度,可以综合分数、城市、专业等三个因素考量。

针对考生和家长比较关注的选院校还是选专业,马英表示,考生可以依照自己的特长、喜好及毕业后就业方向来选择院校和专业。比如,分数高可以选择大城市或沿海城市,决定读研究生的考生可以优先考虑院校。“没发挥好,分数低的,最好选择相对偏远的地区,专业也可以选择冷门专业,四年后可以再考虑大城市的研究,并选择自己喜欢的专业。”

同时,马英还向大家分享了典型高考志愿填报案例,分析今年高考政策下的报考变化以及高考填报志愿的常见误区、注意事项等,帮助大家理清思路,让考生和家长们在高考志愿填报时做到心中有数、有的放矢。

## 儋州 高校录取原则有哪些?热门专业有哪些? 名师现场答疑解惑



讲座现场。记者 王威摄

南国都市报6月23日讯(记者 梁振文)“高考结束后,填报志愿有时比分数还重要,学生及家长全面了解政策,明确需求,慎重填报志愿非常重要。”6月22日上午,高考志愿填报导师、学生职业生涯规划导师马英为儋州的考生和家长带来了一场精彩生动的答疑解惑讲座。

新高考背景下有哪些高考政策需要了解?今年高校录取的原则有哪些?填报高考志愿毫无头绪,如何入手?2024年热门专业有哪些?……针对以上问题,马英现场一一为考生指

点迷津。同时,讲座现场安排了互动环节,考生、家长们就自己关心的个性化问题现场向马英请教。另外,考生、家长可现场加入“高考志愿填报交流群”。讲座结束后,若仍有填报志愿方面的疑惑,可在群里随时提问。不管是招考政策解读,还是院校选择等,专家都会在群里及时为大家答疑解惑。



扫码看视频